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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

Pilar Calvo i Gómez, en la seva qualitat de diputada de Junts per Catalunya i a l'empara 

del que es disposa en els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula al 

Govern les següents preguntes, sol·licitant la resposta per escrit.  

 

Els esdeveniments esportius, especialment els partits de futbol masculí, han estat 

associats amb un increment significatiu de la violència domèstica, tal com confirmen 

diversos estudis realitzats al Regne Unit i Colòmbia. Aquests estudis posen de manifest 

la gravetat del problema i la seva correlació amb el consum d'alcohol i l'excitació 

emocional derivada dels resultats tant positius com negatius dels partits. 

La Universitat de Lancaster va analitzar l'augment de la violència domèstica a Anglaterra 

durant les Copes del Món de 2002, 2006 i 2010, descobrint una correlació entre el 

consum d'alcohol i els espectadors esportius, on la frustració i l'excitació emocional 

generen un ambient propici a la violència. En un altre estudi de la mateixa Universitat, 

es va demostrar que la violència domèstica augmenta un 26% quan juga Anglaterra, i 

fins a un 38% quan perd.  

Una altra hipòtesi correlacional confirmada en la investigació publicada al Journal of 

Research in Crime and Delinquency i a l'European Journal of Public Health va ser l'anàlisi 

de 500.000 casos de violència domèstica entre 2012 i 2019 a la ciutat de Manchester. 

Aquesta investigació va concloure que hi havia un increment de la violència, no durant el 

partit, sinó quatre hores després, arribant al pic més alt de casos fins a deu hores 

després dels partits. 

La directora executiva de The Dash Charity, Nicola Miller, afirma que la violència 

domèstica és una "tendència única en el futbol masculí" indicant que aquest patró no es 

manifesta en altres competicions com el Torneig de les Six Nations de rugbi o en la Copa 

del Món de Futbol Femení. 

El membre del parlament britànic, David Wolfson, va reconèixer públicament aquest 

problema, destacant la necessitat de recordar i protegir a les dones per a les quals els 

grans partits de futbol representen una amenaça. A més, el govern britànic, a través del 

National Centre for Domestic Violence, ha llançat diferents campanyes, tan físiques com 

a través de les xarxes socials, amb l’objectiu principal de prevenir aquesta forma de 

violència en aquest context específic.  

Un altre estudi de la Universitat Javeriana de Colòmbia, que analitza la incidència del 

futbol en la violència domèstica a Colòmbia entre el 2011 i el 2019, demostra que 

aquesta violència augmenta durant els partits de la selecció colombiana. L'estudi va 

concloure que hi havia un increment de la violència d'entre un 15% i un 20% durant les 

sis hores posteriors a cada partit, variació que depenia del resultat, l'adversari i l'hora 

del partit: un 10% en victòries, un 16% en empats, i entre un 21% i un 36% en derrotes. 

 



 
 

 

• El govern espanyol ha realitzat algun estudi per analitzar si les competicions de 

futbol masculí incrementen la violència domèstica?  

En cas afirmatiu, s'han identificat patrons similars als del Regne Unit o Colòmbia pel 

que fa a l'augment d'aquest tipus de violència masclista? 

 

• Quines dades té el Govern espanyol sobre les trucades a les línies telefòniques com 

el 016 per a víctimes de violència masclista durant l'Eurocopa, del 14 de juny al 14 de 

juliol, del 2024? 

 

• El govern espanyol ha dut a terme campanyes de sensibilització per conscienciar la 

població sobre l'augment de la violència domèstica durant els esdeveniments 

esportius? Si és així, quins resultats s'han obtingut? 

 

• Hi ha col·laboració entre el govern espanyol, les forces de seguretat i els recursos 

d'atenció a les dones víctimes de violència masclista, respectant les competències de 

cada Comunitat Autònoma, per incrementar la vigilància i el suport a les víctimes de 

violència domèstica durant els grans esdeveniments esportius? 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 22 de Juliol de 2024 

 

 

 

Pilar Calvo i Gómez 
 

   Diputada Portaveu Adjunta de Junts per Catalunya 
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Pilar Calvo i Gómez, en su calidad de diputada de Junts per Catalunya y al amparo de lo 

dispuesto en los artículos 185 y s.s. del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno 

las siguientes preguntas, solicitando la respuesta por escrito.  

 

Los eventos deportivos, especialmente los partidos de fútbol masculino, han estado 

asociados con un incremento significativo de la violencia doméstica, tal y como 

confirman varios estudios realizados en Reino Unido y Colombia. Estos estudios ponen 

de manifiesto la gravedad del problema y su correlación con el consumo de alcohol y la 

excitación emocional derivada de resultados tanto positivos como negativos de los 

partidos. 

La Universidad de Lancaster analizó el aumento de la violencia doméstica en Inglaterra 

durante las Copas del Mundo de 2002, 2006 y 2010, descubriendo una correlación entre 

el consumo de alcohol y los espectadores deportivos, donde la frustración y la excitación 

emocional generan un ambiente propicio a la violencia. En otro estudio de la propia 

Universidad, se demostró que la violencia doméstica aumenta un 26% cuando juega 

Inglaterra, y hasta un 38% cuando pierde. 

Otra hipótesis correlacional confirmada en la investigación publicada en el Journal of 

Research in Crime and Delinquency y en el European Journal of Public Health fue el 

análisis de 500.000 casos de violencia doméstica entre 2012 y 2019 en la ciudad de 

Manchester. Esta investigación concluyó que existía un incremento de la violencia, no 

durante el partido, sino cuatro horas después, llegando al pico más alto de casos hasta 

diez horas después de los partidos. 

La directora ejecutiva de The Dash Charity, Nicola Miller, afirma que la violencia 

doméstica es una "tendencia única en el fútbol masculino" indicando que este patrón no 

se manifiesta en otras competiciones como el Torneo de las Six Nations de rugby o en la 

Copa del Mundo de Fútbol Femenino. 

El miembro del parlamento británico, David Wolfson, reconoció públicamente este 

problema, destacando la necesidad de recordar y proteger a las mujeres para las que los 

grandes partidos de fútbol representan una amenaza. Además, el gobierno británico, a 

través del National Centre for Domestic Violence, ha lanzado diferentes campañas, tanto 

físicas como a través de las redes sociales, con el objetivo principal de prevenir esta 

forma de violencia en este contexto específico. 

Otro estudio de la Universidad Javeriana de Colombia, que analiza la incidencia del 

fútbol en la violencia doméstica en Colombia entre 2011 y 2019, demuestra que esta 

violencia aumenta durante los partidos de la selección colombiana. El estudio concluyó 

que existía un incremento de la violencia de entre un 15% y un 20% durante las seis 

horas posteriores a cada partido, variación que dependía del resultado, el adversario y la 

hora del partido: un 10 % en victorias, un 16% en empates, y entre un 21% y un 36% en 

derrotas. 
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• ¿El gobierno español ha realizado algún estudio para analizar si las competiciones de 

fútbol masculino incrementan la violencia doméstica? 

En caso afirmativo, ¿se han identificado patrones similares a los del Reino Unido o 

Colombia en cuanto al aumento de este tipo de violencia machista? 

 

• ¿Qué datos tiene el gobierno español sobre las llamadas a las líneas telefónicas 

como el 016 para víctimas de violencia machista durante la Eurocopa, del 14 de junio 

al 14 de julio, de 2024? 

 

• ¿El gobierno español ha llevado a cabo campañas de sensibilización para concienciar 

a la población sobre el aumento de la violencia doméstica durante los acontecimientos 

deportivos? Si es así, ¿qué resultados se han obtenido? 

 

• ¿Existe colaboración entre el gobierno español, las fuerzas de seguridad y los 

recursos de atención a las mujeres víctimas de violencia machista, respetando las 

competencias de cada Comunidad Autónoma, para incrementar la vigilancia y el 

apoyo a las víctimas de violencia doméstica durante los grandes eventos deportivos? 

 

       

 

Congreso de los Diputados, a 22 de Julio de 2024 

 

 

 

                Pilar Calvo i Gómez 
 

   Diputada Portavoz Adjunta de Junts per Catalunya 
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